
Д-р ВОЛОДИМИР ЛЕВИЦЬКИЙ (Львів)
Деякі типи рівнання Riccati.1. Загальне рівнання Riccati = + 1) можна — як відомо — розвязати квадратурами лиш тоді, коли істнує реляція:

r Z2 + 2« Л д + tfi2 = 0.де Л, д є сталі сучинникн, що не є рівночасно рівні нулі.1) 
Тема нинішної ноти — найти такий тип рівнання Riccati, що його інгеґралом в відома автоморфна трансформація: 

при чому:
І^ННаколйб ad — be = D (D ріжне від 0 та 1), тоді возьмемо місто 3)

У = —---- , Де « = —= , Ь* = --=, с' = , d‘ = —с æ + d‘ у/)’ у/)’ у/) у/)
z Z., і ad —be _

*{т0ді — b c = j)-----= 1)*

2. Тому, що: 
t 1

(c x + d)*
рівнання 1) дасть:1 = г(аж + b)* + 2s(ax + 6) (cæ + d)-\-t(cx + <Z)2 = 0

пор. пр. артикул R. Lagrangea в Bullet, de la Société mathém. de 
France t. LXVI, fascic. Ш—IV crop. 155 sqts. 1938.



104або: (г63+2^6 <2+¿с/2)+г(а3о?2 + 2аЬх) + 2з(асх2+Ьсх+ асІх)-\-
■^¿(с^х2-і-2с(1х]=1 4).,Коли рівнання 1) має мати інтеґрал при помочи квадра­тури, тоді на основі 2) мусить бути:

г Ь2 + 2$Ь (1 + і (І2 = 0 5].Тоді з 4) слідує:
г(а2х2+2аЬх)+2з(асх2 + Ьсх+а (їх)+Цс 2х2+2ссІх)—1=0.Це рівнання розвязане на ас дасть:

__ -(аЬгА-Ьсв+асів4-всИ)±(аЬг+ Ьсз^г айзА-с<И)2+{а2г ¥2ас8^-сЧ) .
а2г+2ас8+с2£ ’0 а що х має мати усякі можливі вартости, т. є. # = — тож з чи­сельника і знаменника дістанемо: г

а2г + 2 асе + с2і • 6).Рівнання 5) і 6) є конечною умовою, щоби
__ ах 4- Ь

V с х + (і
було інтеґралом рівнання Иіссаіі.3. З рівнання 6) слідує:/> 

г + 2 — з + —Л = 0 а а2або: ________
С—5 і У«2 — ГІ 7^

а іКоли в рівнання 5). вставимо:
(/ = 1 = ~ + -V- (— 5 ±У$2 — Гі\

а а ?■' г 'тоді рівнання 5) дістане вид:
2Ь , — 5-ЬУз2 — гі , і ,

Ь2г н--------а + 2Ь28------- -------------------------- Н —2 +а і а2
О А _________ А 2 _________

+ — (— а ±У$2— гі) + ^(— 5 + У$2—ггр=Оа по обчисленню дістанемо:
і ± 2аЬ^/з'і—гі = 0або: ^ = 4а2&2(«2 — гі) 8)а звідси: 9).¿ = 2а2й8(±Уг2 + $2)



105Отже для рівняння Кіссаіі дістаємо реляції— 8 + У>2 — гі__ с
і а

г ± Л/т'1- + 8а___ 1
І " “2аа6» .Впелімінуймо тепер і.З рівнання 6) слідує: 

а2т-\-2ас8~ с3
Ю)

(асі—6с=1).

Коли це рівнання розвяжемо що до з, дістанемо:

тож в виду цього рівнання 10) дасть:
а2г 2асз

Г ± + * 2аЧ*с*або: І ,/ 3 . ЯГ (1 + 2й3с2) + 2С8±Уг +* 2а ь4 П)'

я = —^(1+262е!) ±^2&!с’, т. в дістанемо:або: о г 
^=~2І 12>або:

*г^-^с(1 + 4Ь’сГ) 13).4. Провірмо тепер оба випадки 12) і 13).Рівнання 12). дасть у злуці з рівнянням 6) 
а2г — а2г 4- є2 і — 0,тобто і рівналобся 0; тоді рівнання Віссаії дістане вид:

у* ^=ту2 + 2зуабо:
У' = гуЬ)------\ 14)1А що:

ТОЖ а 1с с (сх + </)з рівнання 14) дістанемо:/ X Ст \х\ =-------------г *4 ах + Ь



106а само рівняння Кіссаіі дістане вид:ег/3 ау 
ах + Ь ах + Ь 15).В цім випадку — як дуже легко провірити — дійсно інтеґралом 

ах-\-Ь рівняння в у =——-у- г я сх+гі,В випадку 13). дістанемо з рівняння 6):
а2г—а2т—4а2 Ь2 с2т 4- о3 і = 0т. є.

і = 4а2 Ь2 ла тоді рівнання 11) дасть:
г _|_ угз §2__ і

4а2Ь2т 2а2 Ь2або:
± уг3+ 82 = Гт. є.

8 = 0.Одначе тоді з 13) виходить, що і г = 0, а з ¿ = 4а262г і ¿~0.Рівнання Віссаіі редукується тоді до рівнання:
у* = 0т. є.

у = сопзі.;це в дійсности не є вже рівнання Віссаіі.Значиться, що лише рівнання'Віссаіі типу:
(Іу су2 ау
сіх ах + Ь ах + Ь

ах + Ьрозвязується інтегралом у = ——•Львів, 26. II. 1939.


